

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЛАСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 12 февраля 1976 года

№ 19 (4226)

Цена. 2 зот.

## • Навстречу XXV съезду КПСС

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Механизаторы нашего совхоза горячо поддержали почин механизаторов совхоза «Марьевский» и колхоза «Родина». К дню открытия XXV съезда партии также брали обязательство поставить на линейку готовности 70 процентов почвообрабатывающей и уборочной техники. Сегодня наши механизаторы рапортуют: слово будет выполнено с честью. На 10 февраля план ремонта по зерноуборочным комбайнам выполнен на 70 процентов, а к дню открытия съезда выполним на 83 процента. Заканчивается ремонт тракторов.

На линейку готовности поставлены полностью все зерновые и кукурузные сеялки, а также картофелесажалки и культиваторы. В стадии ремонта находятся лишь два лущильника и 11 плугов, но и они будут отремонтированы в срок.

Организовано идет подготовка техники к весенне-полевым и уборочным работам у механизаторов четвертой фермы, где механиком А. Ф. Стадников, помощником бригадира Г. П. Максименко. Быстро и качественно здесь провел ремонт своего трактора механизатор А. Я. Кужинев и охотно помогает другим.

С первых дней четко организовали труд механизаторов на ремонте бригадир механизаторов Ольговской фермы И. Я. Панырин и его помощник А. М. Алексин.

Немалый вклад в общий успех внесли механизаторы Судженской фермы. Бригадир А. А. Шебельгут и его сын механик В. А. Шебельгут для того, чтобы провести ремонт быстро и качественно, привлекли к ремонту сельхозтехники не только трактористов, но и свободных от работы водителей автомашин.

«Встретим съезд новыми трудовыми подарками», — так решили труженики нашего хозяйства. И данное слово они подкрепляют делами.

В. ТРУШНИН,  
главный инженер  
совхоза «Яйский».



Николай Андреевич Госсельбах, шофер совхоза «Улановский», более двенадцати лет водит машины. Три последних года работает на молоковозе. «Не подводят он нас», — говорят о шофере животноводы фермы, — «вовремя доставляет молоко на завод». Что ж, ветеран достоин похвалы.

На снимке: Н. А. ГОССЕЛЬБАХ.

Фото Н. Павкина.

### НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ

По Емельяновскому отделению Вознесенского откормсовхоза суточная прибавка молока от коровы сейчас составляет 200—300 граммов. Только за 9—10 февраля надои молока по ферме повысились на 140 литров. Высокие надои получаются за счет правильной организации труда, бесперебойной подвозки кормов, засоривания концентра-

тов и сдабривания соломы, сбалансированного рациона.

В настоящее время надои от коровы по отделению составляет 4,6 кг, что на 400 граммов больше, чем надаивали в этот же период прошлого года. Надои продолжают расти.

В. ШАРНИН,

директор Вознесенского откормсовхоза.

### РАСТИМ СОВХОЗНЫЕ КАДРЫ

Хозяйство наше в районе самое отдаленное. Привлечь на работу людей нам бывает, порой, очень не легко. Поэтому мы в совхозе решилирастить свои кадры. Так, в нынешнем году пятеро ребят из нашего села учатся в районном центре на курсах шоферов. Среди них недавноувленный в залас из Советской Армии Петр Кузьменко, Александр Чаных, Геннадий Федоров, Александр Наточий.

Лидия Манюкова учится на курсах бухгалтеров в городе Иванове. А механизаторы Анатолий Владимирович Небенда, Владимир Николаевич Новоселов, Михаил Михайлович Мурзьев прошли переподготовку в городе Кемерове на право управлять современным модным трактором К-700.

Г. ГАЛКИНА,

зам. кадрами Вознесенского откормсовхоза.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, районов и национальных округов, коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских организаций, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки, признали победителями и наградили

Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рядсоюзных и автономных республик, краев и областей;

за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение на-

роднохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности Кемеровскую область.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поздравляют трудящихся республик, краев, областей, городов, районов, национальных округов, коллективы предприятий, объединений и организаций промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства и других отраслей — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выражают твердую уверенность в том, что геройический рабочий класс, славное колхозное крестьянство и интеллигенция еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд КПСС, приложат все силы, знания и опыт для осуществления грандиозных задач десятой пятилетки.

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

	Малиновская	5,0	4,5
Улановская	5,5	4,7	
Новопокровская	5,2	4,6	
Ишимская	4,5	4,8	
Димитровская	3,2	8,5	
Ольговская	2,8	3,3	
Судженская	4,8	4,2	
Мальцевская	6,9	8,6	
Вознесенская	5,5	7,1	
Соболинская	3,3	3,3	
Емельяновская	4,6	4,2	
Никольская	3,3	4,1	
Бекетская № 5	3,2	3,1	
Бекетская № 6	3,6	7,0	
Арышевская	6,0	2,8	
Кайлинская	4,0	2,6	
Сергеевская	2,6	2,8	
Данковская	4,2	5,0	
По району	4,6		

### ПОСТУПЬ РОССИИ

Как говорится в сообщении Центрального статистического управления РСФСР, развитие народного хозяйства республики в 1975 году характеризуется следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, по отношению к 1974 году составил 104 процента; продукция промышленности — 107,2 процента; продукция сельского хозяйства — 94,4 процента; ввод в действие основных фондов — 109 процентов; капитальные вложения — 110 процентов; грузооборот всех видов транспорта общего пользования — 106 процентов.

Предварительные итоги развития народного хозяйства за 1971—1975 годы показывают, что основные социально-экономические задачи пятилетки выполнены.

Годовой план по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с 1974 годом составил 7,2 процента при плане на год 6,6 процента.

В 1975 году во многих автономных республиках, краях и областях Российской Федерации сложились исключительно неблагоприятные погодные условия для сельскохозяйственного производ-

ства, что привело к недобору зерна и некоторых других видов продукции. Однако в результате последовательного проведения в жизни намеченных партией мероприятий по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, химизации, мелиорации земель и самоотверженного труда работников села отрицательное влияние погодных условий было ослаблено.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1975 году был несколько ниже, чем в 1974 году, но превысил среднегодовое производство восьмой пятилетки на 7 процентов.

В истекшем году валовой сбор зерна составил 77 миллионов тонн. Выращен самый высокий урожай риса, производство его составило более одного миллиона тонн. Больше, чем в 1974 году, произведен льцоволокна и собрано картофеля.

Среднемесячная денежная заработка платы рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР возросла за год на 3,6 процента и составила 153 рубля. Заработная плата с добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления составила 206 рублей против 198 рублей в 1974 году. Оплата труда колхозников повысилась на 3 процента.

(ТАСС).

**Н**ОВЫЕ требования, новые задачи предъявляет и ставит перед нашим коллективом десятая пятилетка, называемая пятилеткой качества. Ведь то, что еще вчера считалось модным и элегантным и пользовалось спросом заказчиков, сегодня не удовлетворяет их. Люди становятся более взыскательными, требовательными. Готовы ли мы к решению поставленных перед нами задач? На этот вопрос можно дать утвердительный ответ.

Только в минувшем году много новых форм и методов обслуживания освоено работниками

### К СЕССИИ РАЙСОВЕТА

## ВСТУПАЯ В ПЯТИЛЕТКУ ДЕСЯТУЮ

ками нашего комбината. Начались мы изготавливать фотографии на шароскопах, ремонтировать на кооперативных началах сложную бытовую технику. Освоены ручная вязка трикотажных изделий (шарфов, шапочек, шляп, жилетов), художественное ткачество, новые виды вышивок, прием заказов по телефону. Мы добились и значительного улучшения качества изделий, культуры обслуживания, сокращения сроков изготовления заказов.

Население обслуживает разъездные приемные пункты, при каждом есть закройщик. Около тысячи раз побывали в гостях у тружеников полей и ферм наши работники. Они приняли заказы на 126,6 тысячи рублей. В этом же году гостеприимно распахнули свои двери новые комплексные приемные пункты в Яя-Борике, Марьевке, на станции Судженке. Для улучшения их связи организована диспетчерская служба.

Все это способствовало успешному выполнению коллективом комбината плана по реализации товарной продукции на 106 процентов. Перевыполнен на 5 тысяч рублей и план по объему бытовых услуг. Таким образом, и социалистическое обязательство по реализации продукции на 1975 год коллектив смог выполнить не к 27 декабря, как намечалось, а на 20 дней раньше, и на 4 дня раньше — по объему бытовых услуг.

Успешно справились мы с обязательствами на пятилетку: на 5 дней раньше намеченного — 15 декабря — рапортовали о выполнении плана по объему бытовых услуг.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,  
директор Яйского КБО.

Подведены итоги прошедшего традиционного Всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда городов, рабочих поселков и сел. В задачу смотра входило приведение в образцовое состояние жилых зданий и до-

интересны такие цифры: в 1970 году, например, бытовые услуги на человека по району составляли 7 рублей 46 копеек, а через пять лет — уже 14 рублей 90 копеек, то есть почти в два раза больше, а по селу бытовые услуги возросли с 5 рублей 46 копеек в 1970 до 13 рублей 20 копеек в 1975 году.

Если же сопоставить данные с 1960 годом, то контраст еще более разителен. Всего 1 рубль 03 копейки приходилось на одного жителя бытовых услуг в 1960 году, а сельчане вообще не пользовались ими. Через пять лет услуги составили

только 2 рубля 93 копейки по району, а по селу — 3 рубля 03 копейки. И если за текущую пятилетку количество услуг, оказываемых комбинатом, возросло с 104 до 134 видов, то в 1960—65 годы всего на 11 видов.

В честь XXV съезда КПСС коллектив комбината брал повышенные социалистические обязательства — дать сверх плана продукции на 15 тысяч рублей, фактически реализовано на 35,4 тысячи рублей.

Одним из первых справились с обязательствами 1975 года и пятилетием в целом коллективы ателье «Сибирячка», где мастером Раиса Михайловна Вичканова, трикотажного Людмила Ивановна Смирнова, обувного — Валентина Леонидовна Арышева. Бригады Лилии Кирилловны Погореловой и Антониды Леонтьевны Гритчиной рапортовали о выполнении пятилетки уже 15 сентября. Хорошо потрудились приемщики комплексных пунктов Галина Ивановна Моторка из Вознесенки, Александра Васильевна Некрасова из Улановки.

Мы считаем своим долгом не останавливаться на достигнутом, постоянно совершенствовать мастерство, делать все возможное, чтобы заказчики были довольны нашей работой. Так, в соответствии с решением исполнкома райсовета для удобства клиентов часовая мастерская переведена с пятидневки на семидневную рабочую неделю, по шесть дней будет работать обувной цех.

Верится, что нашему коллективу по плечу задачи, поставленные перед нами в десятой пятилетке.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,  
директор Яйского КБО.

## Награды победителям смотра

мов, пропаганда противопожарных знаний среди населения, обучение жителей навыкам тушения огня с помощью простейших средств.

# ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ВЫСТАУПЛЕНИЮ...

### В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

В номере за 7 февраля в нашей газете была опубликована статья, в которой давались советы о выборе тем для политинформации. Сегодня мы публикуем статью, из которой политинформаторы узнают о методах проведения информации.

Политинформации ведутся преимущественно методами рассказа, беседы, обзора событий и комментариев к ним.

Рассказ — это живая и образная форма изложения темы. Он широко применяется для информации населения по всем направлениям и позволяет последовательно и систематично изложить материал. Рассказ сочетает в себе научность лекции, доступность и простоту беседы.

Ведется он в доверительном тоне, без навязчивых и поучительных выражений. Обращение к аудитории, свое влияние на нее политинформатор осуществляет путем логических рассуждений и доказательств. Ценность такого способа изложения состоит в том, что слушатели знакомятся с фактами, конкретными данными, рассматривают причины возникновения тех или иных явлений, делают выводы.

Метод рассказа включает различные приемы изложения. Он может содержать в себе рассуждение, повествование, описание событий или процессов, давать характеристику основных фактов, раскрывающих сущность освещаемого вопроса. Для активизации слушателей политинформатор иногда прерывает свой рассказ и обращается с вопросами к аудитории, то есть использует диалог.

При ведении рассказа очень важно, чтобы слушатели хорошо понимали высказывание политинформатора. Поэтому неприменимыми требованиями являются яс-

ность, правильность, точность и популярность выражения мыслей, доступная для понимания терминология.

Беседа также является распространенным методом выступлений. Политинформация, проводимая в форме беседы, дает возможность слушателям принимать активное участие в обсуждении вопросов, а политинформатор — учитывать пожелания, настроения и запросы людей и соответствующим образом реагировать на аудиторию.

По своему строению беседы отличаются одна от другой. Роль политинформатора будет состоять в том, чтобы подать основную мысль, направить разговор в нужное направление, обратить внимание присутствующих на главное.

В начале беседы политинформатор, как правило, называет тему, потом ставит вопросы слушателям, а передко начинает беседу кратким вступительным словом. При помощи вопросов политинформатор побуждает слушателей сопоставлять определенные факты и путем логических рассуждений подводить их к необходимым выводам и обобщениям. В беседе желательно избегать расплывчатых и неопределенных вопросов. Формулировать следует их легко и четко. Каждый вопрос должен быть логически связан с предыдущим.

Политинформации, проводящиеся методом беседы, призывают аудиторию внимательно слушать своих товарищ, вырабатывать умение коллективно обсуждать назревшие вопросы общественно-политической жизни.

В деятельности политинформаторов широкое распространение получила такая форма политического информирования, как обзор событий. Он представляет собой сжатое сообщение о ряде явле-

ний и событий в общественно-политической жизни. Обзорами могут быть события прошедшие за неделю. Политинформатор делает обобщение наиболее важных моментов, анализирует их под углом зрения какой-либо одной конкретной темы или проблемы.

Можно иметь хорошо подготовленный интересный материал и не уметь донести его до слушателей. Поэтому следует обдумать не только содержание, но и форму изложения. Для политинформатора имеет большое значение умение завоевать внимание слушателей, установить с ними контакт.

Для установления контакта с аудиторией политинформатору важно позаботиться о том, чтобы новые факты, мысли были понятны слушателям. Для привлечения внимания аудитории политинформаторы часто используют и такой прием, как постановка неожиданного вопроса. Это заставляет аудиторию задумываться, проявлять интерес.

Политинформация имеет успех, когда ведется ярким, образным и убедительным языком, воздействует не только на разум, но и на чувства людей. А это обеспечивается точным употреблением слов, использованием эпитетов, пословиц, поговорок, образов художественной и мемуарной литературы.

Конечно, ни один методический совет не принесет пользы, не будет действенным, если к нему подходить формально. Только творческая работа, любовь к своему делу и неустанные совершенствование методического мастерства обеспечит успех политической информации.

В. ПОЛИЩУК,  
зам. зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС.

## Десятая пятилетка в цифрах

**В легкой промышленности увеличить выпуск продукции на 26—28 процентов.**

Довести в 1980 году производство тканей до 12,5—13,1 млрд. м. кв. метров, трикотажных изделий до 1 млрд. 800 млн.—1 млрд. 900 млн. штук.

Повысить производительность труда на 23—25 процентов.

Фотохроника ТАСС.

Итоги очередного Всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда будут подведены в феврале 1977 года.

А. ВАСИЛЕНКО,  
ст. инспектор  
УПО УВД Кемеровского  
облисполкома.

**X ПЯТИЛЕТКА  
ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
И КАЧЕСТВО  
БРАКУ-  
ЗАСЛОН**

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» коллектив тракторного цеха трактороремонтного завода принимает конкретные меры по улучшению качества выпускаемой продукции.

Недавно в цехе прошло собрание, на которое были приглашены начальник отдела технического контроля В. П. Драницников, мастер этого же отдела А. И. Алексеев. В своих выступлениях они остановились на фактах брака, допущенных в первые дни февраля.

Справедливая критика была высказана рабочими цеха в адрес слесаря-покрасчика тракторов А. И. Сидельцева, который неоднократно допускал брак при покраске. Сделаны замечания и другим нерадивым рабочим. Им в пример приводились такие рабочие, как В. И. Замотаев — вулканизаторщик, И. Р. Шуканов и А. В. Семкин — слесари сборки, В. П. Колесников — токарь механического отделения. Годуница, изготовленная ими, принимается с первого предъявления. Всем им вручены удостоверения качества. Вместе с этим они приворожены на получение 5 процентов доплаты от среднего месячного заработка.

Были заинчищены и другие мероприятия, направленные на улучшение качества выпускаемых тракторов. Подобные собрания регулярно проводить один раз в неделю по средам.

**А. КРАВЧЕНКО,**  
старший мастер  
тракторного цеха  
трактороремонтного завода.

Владимир Васильевич Селковский, которого вы видите на снимке, пашко — фотокорреспондента Н. Павкина, работает на лесопромышленном комбинате восемь лет. Добропорядочный работник, он с душой и силой носит звания ударника коммунистического труда и старается оправдать это своими прикладными делами повседневно. В дни праздничных

В дверь Мещеряковых настойчиво постучали.

— Опять за тобой, Шура, — бросил жене Василий Петрович.

Так и есть. На пороге появилась заметно взбудораженная доярка, Галина Егоровна Митяева, и без лишних предисловий начала:

— Знаешь, Шура, за тобой я, с коровой, Черной, что-то неладно. Пошла бы ты посмотрела, а то как-то боязно в ночь оставлять...

Александра Алексеевна будто только этих слов и ждала от доярки. Привычными движениями накинула на себя рабочую телогрейку, шаль и, на ходу застегивая одежду, скрылась за дверью.

От дома Мещеряковых фермы не далеко, но не так уж и близко. Особенно в эту пору, когда колющие сибирские ветры, кажется, пронизывают человека насквозь. Здесь и километровое расстояние покажется вдвое длиннее. Но Александра Алексеевна привыкла за многолетние годы работы не считаться с трудностями. Вот и теперь по дороге к ферме она спешивала у Галины Егоровны о самочувствии буренки, что да как.

Черная действительно чувствовала себя худо, даже от жажды отказалась, а в больших ее фиолетовых глазах угадывались боль и немая мольба о помощи.

Александра Алексеевна опытным глазом окинула животное, тщательно осмотрела. И корова, словно понимая, что теперь ее жизнь всецело в руках этой женщины, бла-

годарно потянулась к ней мордой.

Александра Алексеевна, сочла нужным в первую очередь сделать Черной укол. Занерила Галину Егоровну, что все обойдется, но ушла домой не тотчас.

...Василий Петрович не сердился на жену за длительную отлучку в нерабочее время, когда и дома по хозяйству дел хватает да и отдохнуть не грехи: целый день, считай, на ногах. Привык он к подобным вызовам. Сколько их было за четверть века, прожитого совместно! Легче, пожалуй, сосчитать те дни, когда Александра Алексеевна бывала дома по вечерам. Но и тогда в ответ на каждый стук и шорох за дверью она готова была тотчас собраться и шагнуть в темноту. Что тут поделаешь: такая уж беспокойная у нее работа...

Двадцать пять лет вместе... Но, порой, и Александра Алексеевна, и Василию Петровичу кажется, что и первая их встреча, и затем свадьба, и первенец — все уж и не так было давно. Но только если становишь так вот по полочкам перебирать год за годом страницы жизни, тогда и всплывают в памяти с обнаженной отчетливостью картины, наполненные радостями, и горестями житейскими. Только все недосуг так вот размышлять, сложа руки. Растили детей, работали. Пятеро их было у Мещеряковых. Сколько хлопот и забот требовал каждый! А вот с могла же Александра Алексеевна при всех домашних делах не оставлять ферму.

— Трудолюбивый распишился, у нас дети, друг друга всегда

помогали и нам с отцом, — говорит А. А. Мещерякова. — А когда дело стало близиться к 25-летнему юбилею нашей совместной с отцом жизни, насторожили отметить, серебряную свадьбу сыграть.

Серебряная свадьба в доме Мещеряковых. Это торжество коснулось не только родных и близких семьи, но и многих односельчан, с кем рядом эти годы шли бок о бок Василий Петрович и Александра Алексеевна, все от души были рады поздравить юбиляров. Не забудется и поздравление председателя Ишимского сельского Совета Нины Федоровны Ульяновской, и скромный подарок — пластинка с песней «Серебряные свадьбы».

Вот тут-то и навернулись воспоминания о прошлом, стали называть одно на другое.

Вспомнилось Александре Алексеевне, как двадцать шесть лет назад семнадцатилетней девочкой приехала она с родителями, братьями и сестрами в Ишим. Другие в эту пору еще, так сказать, не вышли из-под опеки родительской, а она, Шура, уже имела трехлетний стаж работы дояркой, и еще одно увлечение зрело в ней — познать специальность отца — ветеринара.

С раннего детства присматривалась она к его работе. Часто была ему верной и надежной помощницей, помогала старательно. Чувствовала, любила отец работу по-своему, без лишних слов. Это передавалось и дочери. Здесь в Ишиме и она нашла себя в новой должности, стала ветеринарным санитаром.

С годами приходил и опыт Александра Алексеевна успевала справляться уже и с обязанностями фельдшера. И диагноз могла точно поставить, и меры соответствующие принять. Сколько девчонок и ребят Мариинского сельскохозяйственного техникума перебывало за годы работы в учениках у А. А. Мещеряковой! И каждый из них непременно уносил в самостоятельную жизнь что-то и от Александры Алексеевны.

А Василий Петрович работал скотником, так что почти всегда рядом были. Только в последние годы перешел в лесничество, но по-прежнему всегда в курсе и дел, и событий на ферме.

— С мужем живем дружно, продолжает Александра Алексеевна. — Когда сошлись, ни у него ничего не было, ни у меня. Все вместе наживали. Теперь и «Жигули» у нас есть (совхоз предоставил право на внеочередное приобретение легкового автомобиля) и мотоцикл «Урал». А разве об этом мы мечтали двадцать пять лет назад!?

Вот так и живет в Ишиме дружная, работящая семья Мещеряковых, честная, трудолюбивая, живет четверть века. Много это или мало? Теперь об этом можно судить уже не только по ним, Василию Петровичу и Александре Алексеевне, но и по их детям, потому, какую пользу научили их привнести родители обществу, народу. И надо сказать, что пока краснеть за детей Мещеряковым не приходилось.

Т. АНАНЬЕВА.

с. Ишим.



Владимир Васильевич Селковский, которого вы видите на снимке, пашко — фотокорреспондента Н. Павкина, работает на лесопромышленном комбинате восемь лет. Добропорядочный работник, он с душой и силой носит звания ударника коммунистического труда и старается оправдать это своими прикладными делами повседневно. В дни праздничных

о людях хороших

# С ХОРОШЕЙ ПЕСНЕЙ СХОЖА

годарно потянулась к ней мордой.

Александра Алексеевна, сочла нужным в первую очередь сделать Черной укол. Занерила Галину Егоровну, что все обойдется, но ушла домой не тотчас.

...Василий Петрович не сердился на жену за длительную отлучку в нерабочее время, когда и дома по хозяйству дел хватает да и отдохнуть не грехи: целый день, считай, на ногах. Привык он к подобным вызовам. Сколько их было за четверть века, прожитого совместно! Легче, пожалуй, сосчитать те дни, когда Александра Алексеевна бывала дома по вечерам. Но и тогда в ответ на каждый стук и шорох за дверью она готова была тотчас собраться и шагнуть в темноту. Что тут поделаешь: такая уж беспокойная у нее работа...

Двадцать пять лет вместе... Но, порой, и Александра Алексеевна, и Василию Петровичу кажется, что и первая их встреча, и затем свадьба, и первенец — все уж и не так было давно. Но только если становишь так вот по полочкам перебирать год за годом страницы жизни, тогда и всплывают в памяти с обнаженной отчетливостью картины, наполненные радостями, и горестями житейскими. Только все недосуг так вот размышлять, сложа руки. Растили детей, работали. Пятеро их было у Мещеряковых. Сколько хлопот и забот требовал каждый! А вот с могла же Александра Алексеевна при всех домашних делах не оставлять ферму.

— Трудолюбивый распишился, у нас дети, друг друга всегда

из редакционной почты

## С чувством

Двадцать лет я проработала в лесопромышленном комбинате. Шестнадцать из них — в бригаде погонщиков деревообрабатывающего цеха. Хороший, дружеский у нас коллектив. Мы искажаем друг друга с полусоюза. Грудолюбие, сплоченность членов бригады всегда способствовали успешному выполнению взятых обязательств и задач. На посты администрации мы занимали

## Глубокой благодарности

той пятнадцати. Всего хороший старта в новом году.

Извините, пожалуйста, что в успехах коллектива есть и частичка моего труда и... немало арустично растягивается с товарищами по работе: время на заслуженный отдых подводило. Я очень благодарна коллегам-искусникам, которые сделали все возможное, чтобы этот день стал самым замятным для меня, настоящим праздником. Состоялось торжествен-

ное собрание рабочих и технических работников деревообрабатывающего цеха. Несколько подправили меня председатель цеха Семен Захарович Гнездилов, секретарь цеховой мартышинской организации Дмитрий Петрович Марошниченко. Мне был вручен памятный подарок.

Спасибо вам, дорогие товарищи!

А. ГУЛЕВСКАЯ.

р. Я.

## Серебряный призер

В состязаниях молодой специалистов Кузбасса впервые взошел на пьедестал почёта. Владимир Антонович Святов, мастер спорта СССР по «Урожаю», и член сборной команды РСФСР.

Результаты Владимира также являются новыми рекордами: «Бузыбас» ДЮСШ «Урожай». И. БАЛЫКОВ, мастер спорта.

На снимке: Сушкин В. В. ГЛЯКОВСКИЙ.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## СЭВ И ПРИЛАВОК МАГАЗИНА

Сотрудничество в рамках СЭВ в значительной мере направлено к кооперации и специализации в тяжелой промышленности, в машиностроении, словом, — в производстве средств производства. Наряду с этим большой объем экономического сотрудничества социалистических стран связан с производством предметов народного потребления.

Бросим взгляд на прилавок магазина, попытаемся выделить товары, которые появились здесь в результате сотрудничества стран — членов СЭВ.

Ботинки — мужские, женские, детские. На некоторых из них вы найдете фабричное клеймо Чехословакии, Венгрии, ГДР. Наша страна ввозит ежегодно из стран — членов СЭВ около 50 миллионов пар обуви. Но даже если вы купили ботинки, сшитые на советской фабрике, не исключено, что они изготовлены на машинах, поставленных нашими странами — членами СЭВ.

В магазине готового платья вам могут предложить пальто или костюм, куртку или брюки с маркой «Интермода», «Омекс», «Модена», «Дана», «Одра», «Витул», «Кора». Это названия польских комбинатов готового платья, которые выполняют советские заказы. Польша сегодня — крупнейший зарубежный поставщик готового платья в СССР. Достаточно сказать, что в нашу страну идет 45 процентов всей готовой одежды, которую шьют в ПНР.

В годы начавшейся пятилетки поставки польского готового платья в СССР будут возрастать каждый год на 35—40 процентов. А ведь готовое платье поставляют нам не только ПНР, но и Чехословакия, Венгрия, ГДР, Болгария, Румыния, Югославия.

В республиках Средней Азии можно купить красивую пижаму с маркой «Сделано в СССР» — ее производят по советским заказам в чехословацком городе Карловы Вары. Комплексное оборудование по-

вого районного пивоваренного завода сделано на машиностроительном заводе имени Победоносного февраля в чехословацком городе Градец Кралове. ЧССР уже поставил в нашу страну более ста комплектов такого оборудования для небольших пивоваренных заводов, районного значения.

Примеров подобного сотрудничества можно бы привести еще немало. Они свидетельствуют о том, что братские страны социализма последовательно проводят в рамках своей экономической организации СЭВ линию на непрерывное улучшение снабжения населения товарами, на неуклонное повышение снабжения уровня трудящихся. В этом широком международном сотрудничестве активно участвует и промышленность Советского Союза. В братских странах большой популярностью пользуются наши радиоприемники и фотоаппараты, часы и кинокамеры, изделия мастеров народных промыслов.

В странах — членах СЭВ объем промышленного производства — а следовательно и производства предметов народного потребления — растет значительно быстрее, чем в капиталистических странах. За последние 25 лет в братских странах социализма он вырос в 9,2 раза, а в развитых капиталистических странах — лишь в 3,4 раза. Если же обратиться к росту народного благосостояния, то на фоне непрерывного роста инфляции и безработицы в странах капитала успехи стран — членов СЭВ особенно заметны.

Значительную роль в новшествах жизненного уровня советских людей, в улучшении снабжения наших городов и сел промышленными и продовольственными товарами играет сотрудничество СССР в рамках СЭВ с братскими странами социализма. Этому сотрудничеству удалено большое внимание в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Б. КРАЕВСКИЙ

(ТАСС).

А. МЕДВЕДЕНКО.

(ТАСС).



Тростниковые маты, которые можно найти в каждом вьетнамском доме, — одна из статей экспортной демократической Республики Вьетнам.

На снимке: отправка готовых цинков в кооператив Хайким провинции Намва. Фото ВНА — ТАСС

Заметки  
комментатора

## НА ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ

**ИНСБРУК.** (ТАСС). Здесь продолжаются 12 зимние Олимпийские игры. Успешно выступают советские спортсмены. Вслед за лыжником Сергеем Савельевым, победившим в гонке на 30 км («бронза» за эту дистанцию — Ивана Гаранина), и конькобежкой Галиной Степанской, выигравшей состязание на дистанции 1500 метров, две золотые медали принесла нашей команде Татьяна Аверина — за победы на ледяной дорожке на дистанциях 1000 и 3000 метров. У нее же — еще две медали — бронзовые — за третье места на дистанциях 1500 и 500 метров. Состязание по биатлону выиграл Николай Круглов, бронзовая медаль — у Александра Елизарова. «Серебро» за лыжную гонку на 5 км — у Раисы Сметаниной, «бронза» — у Галины Кулаковой.

Вновь блеснули на них прославленные фигуристы Ирина



Ирина Роднина и Александр Зайцев.

Роднина и Александр Зайцев: они стали обладателями золотых медалей в парном катании. В лыжной гонке на 15 км победил Николай Баруков, на втором месте — Евгений Беляев.

К исходу минувшего воскресенья у советской команды 7 золотых, 2 серебряных, 5 бронзовых медалей.

## Добрые традиции

### НОВЫЕ МАРШРУТЫ ТЕАТРА

Нижнеангарский народный театр осуществил постановку спектакля «Сердце матери» по пьесе калмыцкого драматурга А. Балакадеева. Так отметил свой пятилетний юбилей коллектив самого северного в Бурятии народного театра.

...В поселке строителей Байкало-Амурской магистрали на мысе Курлы ждали приезда артистов. Задолго до назначенного срока нетерпеливые зрители группами уже сидели в столовой, где должен был состояться спектакль. И вот — с улицы донесся язгутусениц вездехода, широко открылись двери, и в клубах морозного воздуха появились долгожданные гости со множеством чемоданов с реквизитом.

Поздно вечером, наградив благодарными аплодисментами самодеятельных артистов, расходились по домам и вагончикам получившие добрый заряд бодрости бамовцы — тоннелестроители и дорожники, мостостроители и механизаторы. А усталых участников спектакля вездеход снова принял в свое брезентовое чулко и загромыхал по притихшим улицам будущего города Северобайкальска к горе Пыктуш. Только через два часа спустился он с хребта к Нижнеангарску...

—И так — почти каждую неделю, — устало улыбнулась режиссер народного театра С. Бубеева. — Раньше мы ездили только к рыбакам, оленеводам и геологам. Теперь же, с началом строительства Байкало-Амурской магистрали, у нас появился зрители и в новых населенных пунктах первопроходцев.

В двухэтажном здании районного дома культуры Нижнеангарска, где по вечерам репетируют самодеятельные артисты, над сценой — лозунг: «Прострой порученное дело!».

Этот призыв мы воспринимаем как обращение не только к строителям БАМа, но и нам, призванным нести им свое искусство, — говорит С. Бубеева. — Нам вынуждены жить и трудиться на переднем крае великой стройки. На нашем участке БАМа будут пробиты два многокилометровых уникальных тоннеля сквозь Байкальский и Северо-Муйский хребты. А это значит, что впереди у народного театра новые дороги, новые встречи в новых поселках, с новыми зрителями.

Д. САНЖИЕВ,

корр. ТАСС.

Буритская ССР.

И. В. Редактора  
Б. А. ЕРШОВ.

Коллектив учителей Марьинской средней школы выражает соболезнование учителю Полошу Анатолию Платоновичу по поводу смерти его отца

ПОЛОША

Платона Васильевича

## НАЧАЛОСТЬ АДРЕСА

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Езкина, Г. Ф. Скрипченко, верстальщик Л. В. Некипова, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржалова, Л. В. Троинина.

Яблонская типография Алжеро-Судженского полиграфического производственного управления

Объем 1 в. а.

Тираж 4763 экз. Заказ 507